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Úvodní slovo
Milé děti, mládeži, dospěláci i senioři! 

„Vánoce nejsou o  dárcích!“ nechá se sly-
šet maminka či tatínek, ve snaze zdů-
raznit dětem, že není až tolik důležité to, 
co najdou zabalené pod stromečkem. 
A  i  když děti přikývnou, stejně si myslí 
své a  těší se na dárky. Děti totiž mnohé 
věci ví lépe než my dospělí! Vánoce jsou 
totiž celé o  velkém Dárku, který v  sobě 
nese to největší obdarování. Děti pod-
vědomě připomínají nám dospělým, že 
Ježíše v  jesličkách jsme si nevyrobili, že 
nám byl darován! A že vše hezké, dobré, 
krásné a  smysluplné je také DAR. A  pro-

to vánočním očekáváním rozzářené oči 
dětí zvou také nás k přehodnocení toho, 
zda vnímáme život jako DAR. Nejednou 
slyšíme: mne nikdo nic nedal, já si na vše 
vydělal svýma rukama! Já jsem od niko-
ho nic nedostala, to, kde v kariéře jsem, je 
díky mé píli a odříkání. Mne nikdo nikam 
nepomohl, svůj titul a  postavení jsem si 
vydřel studiem! Od dětí a od Vánoc jsme 
zváni učit se vnímat život v dimenzi daru: 
Všechno je DAR! Život, vztahy, zdraví, po-
rozumění a chvíle, které sdílíme s druhý-
mi. Dar je úsměv, který věnujeme jeden 

druhému. Dar je ochota pomoci, když 
někdo potřebuje podat ruku. Dar je čas, 
který společně strávíme — ať už při ad-
ventních setkáních, u  štědrovečerního 
stolu, nebo jen při krátkém sousedském 
pozdravení. Přeji Vám, aby se letošní Vá-
noce staly připomínkou všeho dobrého, 
co kolem sebe máme. Ať najdete radost 
v  maličkostech, které často přehlížíme, 
a ať Vás nový rok provází zdraví, pohoda 
a  vzájemná ohleduplnost. Krásné Váno-
ce a šťastný nový rok!

 Klement Rečlo, váš farář

KONCERT SKUPINY OKTETO
Pěvecký sbor paní učitelky Lucie Šupíkové! To je i s odstupem desítky let ve Stěbořicích pojem! Jsme proto natěšení na novoroční koncert 

v podání její současného hudebního uskupení! Rezervujte v diáři, bude to vlastně už za chvíli. Srdečně zvou Obec a Farnost Stěbořice. 
Vstupné je dobrovolné. 	 Klement Rečlo, farář Stěbořice
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V pátek 28. listopadu se prostory naší zá-
kladní školy opět proměnily v kouzelné 

místo plné tvoření, hudby a  předvánoční 
atmosféry. Proběhly tradiční vánoční dílnič-
ky, na kterých si děti mohly vyrobit mnoho 
krásných výrobků. Ty pak mohly darovat 
svým blízkým nebo si jimi ozdobit své do-
movy.

Novinkou byl dětský knižní bazárek, jehož 
prostřednictvím mohli návštěvníci podpořit 
dětské oddělení Slezské nemocnice v Opavě.

Součástí programu bylo i vystoupení škol-
ního pěveckého sboru, který nádherně na-
vodil začínající adventní čas. Předvedly se 
také děti z kytarového kroužku a velký obdiv 
sklidila Anastázie Opatřilová, která zazpíva-
la píseň Tři oříšky v  sólovém podání. Artem 
Chekan všechny okouzlil bravurní hrou Ba-
cha na klavír.

Tradičně nechyběla výstavka keramiky 
prezentující výrobky žáků školy. Sváteční at-

Na počátku byla myšlenka. Výzva. Co 
takhle zkusit studium angličtiny v  za-

hraničí? Myšlenka se rychle proměnila v čin 
– zpracovala jsem projekt a požádala o finan-
cování z  programu Erasmus+, který podpo-
ruje mezinárodní výměnu a  spolupráci ve 
vzdělávání. Povedlo se! V  prvním kole jsem 
byla úspěšná a podařilo se mi získat grant ve 
výši 6 258 eur na jazykový kurz v  zahraničí 
pro dva pedagogy, jehož cílem bylo zlepšení 
jazykových dovedností v  anglickém jazyce. 
Radost byla veliká – a tímto okamžikem za-
čala naše cesta za poznáním a  novými zku-
šenostmi.

DVOUTÝDENNÍ JAZYKOVÝ KURZ ANGLIČTINY NA MALTĚ  
– ZKUŠENOST, KTERÁ PŘEDČILA NAŠE OČEKÁVÁNÍ!

Letos na podzim jsme se spolu se svou ko-
legyní Lucií Páclovou zúčastnily jazykového 
kurzu angličtiny na Maltě, který byl financo-
ván z programu Erasmus+ z Evropské unie.

Kurz probíhal v  rámci dalšího vzdělávání 
pedagogických pracovníků a  byl zaměřen 
nejen na zlepšení jazykových dovedností, ale 
i  na rozvoj interkulturní komunikace a  mo-
derních metod výuky.

Když jsme odlétaly na Maltu, měly jsme 
smíšené pocity – přece jen jsme věděly, že 
se “nějak domluvíme”, ale představa, že bu-
deme dva týdny mluvit jen anglicky, s  lidmi 
z  různých koutů světa, nám naháněla lehké 
obavy. Jaké učitele budeme mít? Jaká bude 
skupina? Budeme vůbec stíhat porozumět? 
Ukázalo se, že obavy byly zbytečné. Už bě-
hem prvních hodin jsme pochopily, že jsme 
na správném místě. Malta, jakožto anglicky 
mluvící země s bohatou historií, nabídla ide-
ální prostředí pro intenzivní jazykové pono-
ření. Hned první den jsme potkaly skvělou 
mezinárodní partu spolužáků z Evropy, Latin-
ské Ameriky i Asie, a výuka byla nejen inten-
zivní a  přínosná, ale zároveň zábavná a  při-
způsobená úrovni každého studenta. Naši 
učitelé byli nejen odborníci ve svém oboru, 
ale hlavně neuvěřitelně vstřícní, motivující 
a  vždy připraveni pomoct. Vytvořili otevře-
nou, přátelskou atmosféru, díky které jsme 
se nebály mluvit a zkoušet nové věci – ať už 
to byla prezentace, diskuse nebo skupinové 
aktivity. Každý den jsme se učily nové výrazy, 

gramatiku i reálné situace – od prezentací, až 
po „small talk“ během přestávek u  kávova-
ru. Za dva týdny jsme cítily výrazné zlepšení 
v mluvení i poslechu. Přestaly jsme přemýšlet 
nad každým slovem a začaly angličtinou žít. 
V rámci odpoledních aktivit jsme poznávaly 
krásy Malty (samozřejmě s průvodkyní v an-
glickém jazyce), procházely jsme historický-
mi uličkami Valletty, obdivovaly kouzelnou 
Mdinu, podnikly výlet na pohádkový ostrov 
Gozo, a  samozřejmě jsme nezapomněly ani 
ochutnat místní speciality – od křupavých 
pastizzi až po tradiční králičí maso.

Každý den přinesl nové zážitky, ať už šlo 
o večerní debaty s novými přáteli, výlety s vý-
hledem na moře, nebo nekonečné rozhovory, 
které nám daly nejen jazykovou praxi, ale i po-
hled na jiné kultury, názory a životní příběhy. 

Celý kurz se mohl uskutečnit díky podpo-
ře programu Erasmus+, za což jsme nesmír-
ně vděčné. Dostal nás mimo naši komfortní 
zónu, obohatil nás profesně i  lidsky a moti-
voval nás pokračovat v  jazykovém vzdělá-
vání dál. Odjely jsme s hlavou plnou zážitků, 
sešitem plným nových slovíček, a  hlavně 
s pocitem, že to stálo za to.

Fotografie si můžete prohlédnout na webo-
vých stránkách naší školky:

https://www.rajce.idnes.cz/skolka-ste-
borice/album/kurz-anglictiny-na-malte-
-2025-erasmus

Mgr. Miroslava Stonišová, 
ředitelka MŠ Stěbořice

VÁNOČNÍ KOUZLENÍ VE ŠKOLE 
mosféru podpořilo také oblíbené divadelní 
představení, během něhož se návštěvníci od 
srdce zasmáli. Rodiče opět přispěli bohatým 
občerstvením, za které jim patří veliké podě-
kování.

Akce přilákala spoustu lidí – děti, rodiče, 
učitele i  bývalé žáky. Bylo to krásné setkání 
plné radosti a přátelské atmosféry. Už teď se 
těšíme na příští rok!

Kolektiv učitelů ZŠ Stěbořice
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Blíží se konec roku, ale určitě to nezname-
ná konec akcí v  knihovně. Za poslední 

měsíc se toho událo tolik, že jsme vše ještě 
nestihli vstřebat.

V  knihovnách jsme s  finanční podporou 
Obce Stěbořice vyměnili část nábytku, který 
už nesloužil tak dobře. Výměna židlí a ve Stě-
bořicích i stolů se setkala s pozitivním ohla-
sem. Jak se zmínili čtenáři, knihovna vypadá 
veseleji a židle jsou pohodlnější.

Říjen byl znamením pouštění draků. Děti 
si mohly vypustit buď svého nebo koupené-
ho draka. Ten den zrovna nefoukalo, a tak to 
chtělo víc trpělivosti. Kdo už ji tolik neměl, 
mohl si užít připravené sportovní stanoviště 
nebo dlabání dýní. Dospělí poseděli u  tep-
lých či studených pochutin. Všechny děti 
dostaly drobný balíček a  ti, kteří si přinesli 
vyrobeného draka si ještě mohli vybrat od-
měnu navíc.

Začátkem listopadu jsme se setkali při 
Uspávání broučků. Podle akcí z  předešlých 
let jsme očekávali dost lidí, a  tak jsme akci 
uspořádali v kulturním sále. Dobře jsme udě-
lali, všichni měli díky tomu dostatek místa 
pro tvoření broučků a děti si ve zbytku času 
mohly sál užít i  k  pobíhání. Po občerstvení 
jsme se vydali na průvod. Děti byly osvětlené 
lampiony a  baterkami. Byl to opravdu krás-
ný pohled. Na horním konci Jamnice jsme 
skřítky umístili do keřů a řekli jim ukolébav-
ku. Všichni jsme se pak rozešli do tepla svých 
domovů. Ten den zrovna nefoukalo, ale zima 
byla pořádná.

CO SE DĚLO V NAŠICH KNIHOVNÁCH

ním sále v Jamnici. Tam si mohli všichni vy-
tvořit adventní věnec, ochutnat od místních 
pekařek sladké dobroty, nakoupit od pro-
dejců něco pro radost ze dřeva, bižuterie či 
textilu a taky měli možnost si za dobrovolný 
příspěvek vybrat výrobky z  keramické dílny 
při ZŠ Stěbořice. Děti tvořily v malé výtvarné 
dílničce sněhuláky, barvily koule z polystyre-
nu, zdobily perníčky. Venku vystoupil sbor ze 
ZŠ Stěbořice a  MŠ Milostovice, prodávali se 
bramborové placky, svařák a horká čokoláda. 
Přišel tentokrát rekordní počet lidí a myslím, 
že každý si mohl najít tu svou zábavu, kde 
mu bylo dobře. Na takovou akci je potřeba 
hodně pomocníků, a tak bychom všem, kte-
ří přiložili ruku k dílu, chtěli poděkovat, že si 
udělali čas a pomohli nám.

Ve Stěbořicích stále funguje čtvrteční dět-
ské dopoledne „Knihovníček“. Průměrně ho 
navštěvuje 10 lidí (dětí a maminek). Společ-
ně se přivítáme, rozcvičíme se s  básničkou. 
Děti si můžou vyrobit nějakou drobnost. Učí 
se hravou formou udržet pozornost, dodělat 
danou věc. Není potřeba, aby vše zvládli per-
fektně, ale aby si našly svůj způsob, jak se do 
her zapojí. Potom je čas volné zábavy. Někte-
ří využívají knížky, jiní skládačky, některé děti 
baví smyslový chodníček. Každý čtvrtek je 
jiný. Záleží na věkové skladbě dětí a na jejich 
aktuální náladě.

V  lednu nás čeká tříkrálová sbírka. Na tu 
se vydáme v neděli 11.1.2026. V knihovně si 
malí králové vyzvednou šaty a korunky, které 
si můžou společně ozdobit. Zájem dětí je ve-

liký, a tak vyjdou opět tři skupinky, ale s více 
než třemi králi v jedné skupince.

Díky tomu, že se starám o chod obou kniho-
ven, poznala jsem, jak odlišní můžou být 
čtenáři v různých obcích. Věkové rozhraní je 
stejné, ale potřeby čtenářů jsou jiné. Baví mě 
sledovat jací lidé knihovnu navštěvují a že si 
čím dál víc umějí říct, v jakých oblastech po-
třebují knižní fond doplnit.

Na pořádání některých akcí spolupracu-
jeme se spolkem Čtyřlístek zábavy. Velice 
nás těší, že se akcí zúčastňují také obyvate-
lé okolních vesnic. Jsme rádi, že vám nedělá 
problém dojet tam, kde se děje akce, která 
vás zajímá.

Přeju vám za sebe i knihovnu krásný a klid-
ný adventní čas, pohodové Vánoce a šťastný 
vstup do nového roku. Ať se vám plní vaše 
přání nejen o Vánocích.

Zuzka Šindelářová, Místní knihovna 
Stěbořice a Jamnice

U předvánočního kouzelného tvoření jsme 
tvořili v obou knihovnách. Děti mohly vyro-
bit některou z  ozdob na vánoční strom do 
Jamnice. Vyráběly z  papíru a  také z  ruliček 
od toaletního papíru. Děti si užily lepení, stří-
hání a zdobení třpytkami. Snad nám ozdoby 
vydrží co nejdéle na stromečku.

Ten jsme rozsvítili v  sobotu 22.11.2025 při 
adventním jarmarku. Konal se opět v kultur-



Zima
20254 • ČTYŘLÍSTEK

Každý rok začínáme podzim naší velmi ob-
líbenou Podzimní stezkou neboli hle-

dáním Podzimníčka. Tahle trasa patří dlou-
hodobě mezi nejnavštěvovanější – větší část 
vede lesem, který má v tomto ročním obdo-
bí své kouzelné barvy. Děti plní s nadšením 
úkoly a delší trasa jim vůbec nevadí. V cíli je 
pak vždy čeká možnost opékání, takže kro-
mě pokladu si domů odnášejí i malý dobrů-
tkový zážitek.

Letos nás také potěšil již druhý ročník vi-
nobraní ve spolupráci s  Vinotékou Lenka. 
Čekal nás příjemný večer s řízenou degustací, 
výborným vínem i občerstvením. Atmosféra 
byla tradičně velmi pohodová a návštěvníci 
si večer opravdu užili.

Mezi další tradiční podzimní akce patří dra-
kiáda, která byla letos obohacena o dlabání 
dýní. Dýně nám poskytl pan Matěj Weisz – 
děkujeme! Počasí přálo, draci létali jeden za 
druhým a děti si užily i dlabání, které jim šlo 
opravdu skvěle. K  občerstvení jsme nabíd-
li tematické dýňové vafle, které měly velký 
úspěch.

PODZIMNÍ AKCE ČTYŘLÍSTKU 
– ohlédnutí za krásným obdobím

Čtyřlístek se také podílel na přípravě oblí-
bené akce Uspávání broučků, kterou kaž-
doročně pořádá místní knihovna. Letos díky 
velkému zájmu bylo tvoření přesunuté do 
kulturního domu, kde měl každý dostatek 
prostoru na výrobu svého broučka. Společný 
lampionový průvod měl krásnou atmosféru 
a  děti byly nadšené, že si mohou na cestu 
posvítit.

Před adventem jsme zorganizovali 
workshop výroby podzimních věnců, kte-
rý přinesl nové zkušenosti i  inspiraci. Pod 
vedením Hanky Rádkové a  díky podpoře 
MAS Opavsko vznikly krásné věnce a všichni 
účastníci odcházeli se svým krásně vytvoře-
ným.

Na konci roku se vždy těšíme na jednu 
z největších akcí – Adventní jarmark a tvo-
řivé dílničky pro děti. Kulturní dům se pro-
mění v jednu velkou vánoční dílnu, kde tvoří 
děti, rodiče, prarodiče – zkrátka každý, kdo 
má chuť. Vyrábí se věnce, ozdoby, perníčky 
i dekorace na vánoční strom, který poté spo-
lečně slavnostně rozsvěcujeme.

Podvečerní část akce patří venkovnímu 
programu, který má vždy jedinečné kouzlo. 
Zahřál nás svařák, horká čokoláda, nechyběl 
kotlíkový guláš ani novinka letošního roku – 
bramborák. O  hudební doprovod se posta-
raly děti z MŠ Milostovice a pěvecký sbor ZŠ 
Stěbořice. Jamnice navíc získala nádhernou 
novou dominantu – velký vánoční strom 
u kapličky.

Poslední akcí letošního roku byla přednáš-
ka pro seniory na téma „Česká vánoční 
hudební nadílka“. Pro účastníky bylo při-
praveno pohoštění, příjemná vánoční atmo-
sféra a dárek věnovaný obcí Stěbořice.

Akce připravujeme ve spolupráci s  místní 
knihovnou a  knihovnicí Zuzkou. Velice Vám 
děkujeme za podporu a  účast – díky Vám 
mají naše akce smysl. Vždy se snažíme o pří-
jemnou atmosféru a program, který vás po-
těší.

Přejeme Vám krásné prožití vánočních svát-
ků, plných pohody a klidu, a těšíme se na dal-
ší společná setkání v novém roce.

Lucie Vaňková, za Čtyřlístek zábavy
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Jak jste si již všimli, v Jamnici jsme v letošním roce nechali zrepasovat kří-
žek. Křížek pochází z roku 1848 a nechal ho postavit Johan Uwira. 

Opravu provedl restaurátor M. Polášek z Nového Dvora. Na část nákladu 
jsme dostali dotaci z MZ, zbytek zaplatila obec. Křížek, který leží uprostřed 
obce u opravené kaple si určitě generální opravu zasloužil a bude na dlou-
hou dobu patřit k důstojným dominantám obce.

Zároveň v letošním roce M. Polášek provedl vyčištění křížku ve Stěbořicích 
(křižovatka Jezdkovice, Nový Dvůr).

Pavel Fridrich, radní obce

KŘÍŽEK V JAMNICI (U KAPLE)  
V NOVÉM HÁVU

Matice slezská, pobočný spolek ve Stěbořicích, uspo-
řádal v sobotu 27. září 2025 již tradiční podzimní po-

znávací jednodenní zájezd za poznáním Slezska. Letos byl 
naplánován zájezd na “Javornicko”. Na programu byla ná-
vštěva Žulové, Vidnavy, Javorníku, arcibiskupského zámku 
Jánský vrch a muzejní expozice o internaci řeholnic v Bílé 
Vodě. Podzimní den se vydařil, byl zpestřen i procházkou 
a získáním spousty nových, zajímavých informací,

Celým programem nás provázel osvědčený průvodce 
Petr Zahnaš, který je obrovská studnice zajímavých sou-
časných i historických informací.

Pavel Fridrich, radní obce, 
předseda pobočného spolku

MATICE SLEZSKÁ 
NA ZÁJEZDĚ…

Fotbalový oddíl reprezentující naši obec se 
v  sezóně 2025/2026 přihlásil do tří sou-

těžních družstev OFS Opava.
Muži – Okresní přebor – Tým mužů pod 

vedením trenérů Jiřího Šmalce a  Jana Ra-
schky odehrál v podzimní části 13 utkání, ve 
kterých získal celkem 22 bodů za 6 vítězství, 
4 remízy a 3 porážky. Díky těmto výsledkům 
se mužstvo umístilo uprostřed tabulky, na 7. 
místě ze 14 týmů, se skóre 35:22.Nejlepším 
střelcem podzimní části se stal Viktor Koneč-
ný s 7 brankami.

Starší žáci 8+1 – Okresní soutěž – Starší 
žáci pod vedením trenérů Marka Bartesky 
a  Daniela Saligera měli velmi vyrovnanou 
bilanci. Odehráli 8 utkání, ve kterých 4× zví-
tězili a 4× prohráli, bez jediné remízy. V  ta-
bulce pravdy jim patří 5. příčka z 9 účastníků. 
Skóre žáků činí 27:26, střelcem podzimu se 
stal Kristián Kokošek s 5 brankami.

Starší přípravka 5+1 – Okresní soutěž – 
Starší přípravku vedou trenéři David Osad-
ník a  Pavel Šimkovský. V  této kategorii se 
tabulka oficiálně nevede, proto uvádíme 
alespoň zajímavé statistiky: naši nejmlad-
ší fotbalisté vstřelili 55 branek, obdrželi 39, 
a z 8 zápasů 5× zvítězili a 3× odešli poraženi.

TJ SOKOL STĚBOŘICE – FOTBALOVÝ ODDÍL
Tolik vstřelených gólů je skvělou pozván-

kou pro všechny fanoušky – přijďte podpořit 
naše malé bojovníky, kteří hrají s chutí a ra-
dostí, bez ohledu na výsledek.

Prosba na závěr. Dětí, které se chtějí věno-
vat fotbalu a sportu obecně, je bohužel stále 
méně. Pokud ve svém okolí znáte někoho, 
kdo to má naopak a sport ho láká, budeme 
rádi, když ho přivedete do našich řad. Rádi 
bychom také vyslovili velké poděkování 
všem našim trenérům napříč kategoriemi 

a  rovněž „trávníkářům“ Ladislavu Chmelo-
vi a  Aleši Šimonovi za jejich vzornou péči 
o hlavní hřiště. 

Na úplný závěr přejeme všem klidné Váno-
ce, pevné zdraví do nového roku, minimum 
zranění, dobrou kopací techniku a přesnou 
střeleckou mušku v roce 2026.

Těšíme se na Vás při tradičním silvestrov-
ském fotbálku 31. 12. od 10:00 hodin. 😊

Jaromír Kramný, TJ Sokol Stěbořice
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BADMINTON

n B.O.S.S. ani BOSSáček nezahálí
Děti z našeho oddílu i letos aktivně reprezen-
tovaly obec na turnajích BOREČEK konaných 
11. října a 29. listopadu 2025–a rozhodně se 
jim dařilo.
11. 10. 2025 se turnaje zúčastnilo celkem 71 
hráčů. Za BOSSáček nastoupilo 12 dětí a ve 
velké konkurenci zazářila Terezka Hinze, kte-
rá v kategorii U9 dívky vybojovala stříbrnou 
medaili.
29. 11. 2025 se turnaje účastnilo 42 hráčů, 
z toho 12 z našeho oddílu. Tentokrát děti sbí-
raly medaile téměř v každé kategorii:
•	 U9 dívky – 1. místo Terezka Hinze
•	 U11 dívky – 3. místo Anička Báborská
•	� U11 hoši – 1. místo Matěj Bokiš, 3. místo 

Petr Hinze
•	 U15 hoši – 1. místo František Falhar
•	 U15+ – 3. místo Tomáš Konečný
Další turnaj čeká děti 13. prosince, kdy si 
změří síly mezi sebou v rámci oddílu.

n Dospěláci v akci
Dospělí hráči již zahájili první zápasy dlou-
hodobého turnaje, do kterého je přihlášeno 
13 párů. Pravidla zůstávají stejná jako v loň-
ském roce:
•	� začátek turnaje 1. 11. 2025, plánovaný ko-

nec 31. 3. 2026,
•	� celkem 78 zápasů, každý v délce cca 20–

45 minut,
•	� hraje se na 3 sety do 15 bodů (rozdíl 2 

body, max. 17), přičemž se vždy dohrávají 
všechny 3 sety,

•	� bodování: za set 3 body pro vítěze, ale při 
dosažení 10 bodů má poražený tým jistý 1 
bod.

Maximální počet získaných bodů za zápas je 
tedy 9.
Tradiční Vánoční turnaj dvojic žen a mužů 
proběhne 29. 12. 2025. 
Přijďte si zahrát nebo alespoň povzbudit 
sportovce.

n Co nás čeká v roce 2026
Rok 2025 se blíží ke konci a  s  ním přichází 
i plánování akcí na rok 2026. Pokračovat bu-
deme nejen v  pravidelných trénincích, ale 
čeká nás také řada oblíbených turnajů:
•	 25. 4. 2026 – Pexesový turnaj
•	 30. 5. 2026 – Dětský závěrečný turnaj
•	 12. 12. 2026 – Dětský vánoční turnaj
•	 28. 12. 2026 – Vánoční turnaj
Kromě sportovních akcí připravujeme i  tra-
diční společenská setkání:
•	� 22. 3. 2026 – Benefiční nedělní odpoledne 

„Vítání jara“ s členy Klubu přátel zdravotně 
postižených Eliška

•	� 5. 9. 2026 – Člověče, nezlob se je tu 3. roč-
ník Gulášfestu

Přání do nového roku
Všem spoluobčanům, sportovcům a přízniv-
cům přejeme Radostné Vánoce a  do roku 
2026 mnoho zdraví, pohody a úsměvů.

Mirka Šmalcová, za B.O.S.S

Ve Stěbořické hale, oznamuje se,
kluci, holky, dětičky, setkaly jste se
a že velký plán maj, badminton si zapinkaj.
Ve Stěbořické hale, oznamuje se.

Tréninky a turnaje, to vše baví nás,
proto příští úterý, budeme tu zas.
rozcvičky, rozcvičky, vyléčí nám bolístky.
Proto příští úterý, budeme tu zas.

Že se pilně snažíme, údery nezkazíme,
máme přece príma šéfky sehrané.
Backendy i forhendy, do hřiště nám dolétly.
ještě dnes, ještě dnes, dáš soupeři devět es!

Jaromír Solnický
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Drahomír Graca, kronikář obce

Antonín Kavan (1944–1995) 
Stěbořice 80 - JZD kovář

Marie Holušová (1913 - 1996) 
Zlatníky 63/13 - JZD živočišná výroba

Václav Krusberský (1941–2021) 
Jamnice 2 - JZD traktorista

Milan Slanina (1949–2020) 
Březová 46 (pak Opava) - Ostroj Opava

Ludvík Burda (1886–1981) 
Stěbořice 22 - stolař

Josef Radek (1928–2008) 
Stěbořice 109 - Ostroj Opava

Jan Czech (1901–1961) 
Stěbořice 131 - zootechnik

Jan Kalus (1946–1989) 
Stěbořice 5 (Opava) - důstojník ČLA

Jan Krömer (1915–1998) 
Jezdkovice 8 - JZD skladník

Lumír Kokošek (1919–1992) 
Jamnice 9 - JZD – řidič ... a také řezník

Vladimír Král (1928–1991) 
Stěbořice 146 - JZD – mechanizátor

Josef Šenk (1942–1998) 
Stěbořice 115 - Vodní zdroje Opava

Marie Kosterová (1927–2022) 
Nový Dvůr 26 - JZD živočišná výroba

Jiří Peiker (1933–2023) 
Stěbořice 114 - strojní zámečník OSP

Josef Kramný (1949–2019) 
Jamnice 20 - OSP Opava

Gerhard Fitzek (1944–2003) 
Stěbořice 158 - ČD Opava

PŘIPOMEŇME SI SPOLU TVÁŘE NAŠICH  
RODÁKŮ, SPOLUOBČANŮ A FARNÍKŮ...
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KAPLE V JAMNICI OSLAVILA 150 LET
V sobotu 27. září v Jamnici oslavili 150 let 

kaple svaté Anny. Oslava začala o půl tře-
tí odpoledne průvodem obcí za doprovodu 
dechové hudby. Od 15 hod pak pokračovala 
oslava mší svatou konanou před kaplí. Po mši 
se návštěvníci dozvěděli něco o historii kap-
le. Následovalo posezení s drobným pohoš-
těním a pro děti byl k dispozici skákací hrad.

Kaple sv. Anny byla postavena v roce 1875. 
O  výstavbu se zasadili místní obyvatelé 
s  podporou obecního zastupitelstva a  teh-
dejšího starosty. Autor kaple je neznámý. 
Kaple byla osazena zvonem ze zvonice, která 
stávala při svobodném dvoře Hartungů. Ten-
to zvon vyrobil zvonař Fratišek Stanke v roce 
1740 a zvon byl zasvěcen sv. Anně.

Slavnostní benedikce se odehrála dne 
24.října 1875. Ráno vyšel z  farního chrámu 
početný průvod s  hudbou v  čele s  kvardi-
ánem opavského minoritského kláštera P. 
Řehořem Weselým, stěbořským farářem P. 
Ludvíkem Ochranou a dalšími.

Před kaplí se nachází kamenný kříž s nápi-
sem Johan Uwira a letopočtem 1848. Johan 
Uwira byl tehdejší majitel statku č.p. 12 a vy-
práví se, že kříž stál z počátku v předzahrád-
ce tohoto statku a  po postavení kaple byl 
přestěhován před ní. V roce 1896 byla kaple 
osazena i velkým zvonem. Ten nechala zho-
tovit na své náklady paní Josefa Zwingerová. 
Na zvonu byl odlitý text: Svatí věrozvěstové 
naší orodujte za nás a  nedejte zahynouti 
nám ni budoucím. Velký zvon pravidelně 
každý den svým vyzváněním oznamoval ob-
čanům Jamnice poledne a každý den zakon-
čoval večerním zvoněním. Vyzvánění malým 
zvonem občanům sdělovalo, že někdo ve 
vesnici zemřel. Kolem roku 1900 byl pořízen 
nový oltářní obraz Vyučování Panny Marie, 
harmonium, oltář a  ciborium. V  této době 
byla pravděpodobně také pořízena i křížová 
cesta. Z následujícího období moc informací 
o  kapli nemáme. Významnou událostí byla 
určitě oslava 50 let kaple, která proběhla 

v neděli 26. července roku 1925. Dopoledne 
stěbořský kaplan P. Václav Ingr sloužil slav-
nostní mši svatou s  kázáním a  požehnáním 
a  odpoledne pořádali hasiči zahradní slav-
nost. O 5 let později byla kaple vymalována 
a nově vydlážděna. Za II. Světové války kon-
krétně 10. dubna roku 1942 byly z  příkazu 
německých úřadů pro potřeby Wehrmachtu 
sundány z věže kaple oba zvony. Velký zvon 
tak vyzváněl 46 let a malý dokonce přes 200 
let. Nový zvon byl posvěcen a instalován až 
v  poválečném období. Pravidelně každo-
denní polední a večerní vyzvánění pak zajiš-
ťovali p. Františka Chalupová (č.3), p. Jakub 
Komárek (č.18) a  p. František Ručka (č.43). 
Významným rokem novodobých dějin je rok 
2013, kdy kaple prošla velkou rekonstrukcí. 
Byla kompletně vyměněna konstrukce dře-
věného krovu, vyměněna střešní krytina, 
opravena zvonička a kaplička dostala novou 
fasádu a  nátěr. Toho roku byl také naistalo-
ván elektrický pohon zvonu, takže od ono-
ho roku zvon pravidelně oznamuje sedmou 
hodinu ranní, poledne a sedmou hodinu ve-
černí. Interiér kaple se dočkal výrazné změny 
v roce 2018, kdy místní stolaři Přemysl Weisz 
a  Kamil Vaněk vyrobili do kaple nové lavič-
ky. Vzhledem k nízké životnosti nové fasády 
z roku 2013 proběhla v roce 2023 její oprava 
a zrenovovaly se také vstupní dveře. Prostor 
před kaplí byl vydlážděn ze žulových kostek 
a kolem kaple byl vybudován chodník. Letos 
se dočkal opravy i kamenný kříž u vstupu.

Michal Komárek, místostarosta

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2026
Vážení obyvatelé Stěbořic,
na začátku nového roku od 1. do 14. ledna 
2026 proběhne další ročník Tříkrálové sbírky, 
která každoročně spojuje lidi dobré vůle v celé 
naší zemi. 

Malí i velcí koledníci přinášejí radostné přání 
do nového roku a současně pomáhají těm, kteří 
to velmi potřebují. Díky Tříkrálové sbírce mohla 
Charita ČR už pomoci tisícům potřebných.

V Charitě Opava máme naději, že se ve Vaší 
obci opět najdou lidé ochotní sbírku zorgani-
zovat a že se k ní Vaše obec znovu připojí. 

Výtěžek Tříkrálové sbírky 2026, který připad-
ne Charitě Opava, máme v plánu využít na po-

moc seniorům a vážně nemocným pacientům, 
o  které se naše terénní služby (Charitní zdra-
votní péče a  mobilní hospic Pokojný přístav) 
starají v  jejich domácím prostředí. Rádi by-
chom také obnovili vybavení Půjčovny kom-
penzačních pomůcek. Naším dalším záměrem 
je zlepšení pracovních podmínek více než sto 
sedmdesáti lidí s  handicapem, které zaměst-
náváme v  našich chráněných dílnách a  část 
výtěžku bychom rádi použili na rekonstruk-
ce a  revitalizace objektů chráněného bydlení 
sloužících lidem se zrakovým, psychickým 
nebo mentálním znevýhodněním. 

Stejně jako v  minulých letech bude možné 

až do konce ledna přispět 
také na tříkrálový sbírko-
vý účet: 66008822/0800, 
nový VS pro Charitu  
Opava: 7779808012, viz QR kód platby. Více 
informací na www.charitaopava.cz.

S  vděčností děkujeme všem koledníkům 
z  Vaší obce, kteří se do sbírky zapojí, a  také 
Vám všem za Vaši štědrost.

Přejeme klidné a  radostné Vánoce a  do no-
vého roku hojnost naděje, Boží požehnání 
a mnoho dobrého.

Za Charitu Opava Marie Hanušová, 
koordinátorka TKS 2026

Charita O
pava
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Ta naša Březová, dlůhá je dědina,
za Řehulkum končí, u nádrže začíná.

Takto začíná humorná báseň, která shr-
nula dění na Březové do roku 2005. Byla 

přednesena dvěma místními muži, na oslavě 
MDŽ roku 2005 v  místní hasičské zbrojnici. 
Vznikla u příležitosti zvolení nového starosty 
hasičského sboru. I v tomto roce (2025), do-
šlo k výměně starosty. Po deseti letech ukon-
čil starostování pan V. Morbitzer. Částečně 
se obměnil i  výbor sboru, funkce ve sboru 
a  změnila se i  revizní komise. To byl hlavní 
bod výroční valné hromady sboru hasičů 
v lednu tohoto roku, a také první setkání čle-
nů, Březováků.

Dále již následovaly tradiční akce a činnosti 
jako v každém roce. Proběhlo posezení u pří-
ležitosti MDŽ, pálení čarodějnic, sběr vyslou-
žilých elektrospotřebičů, s Farností Stěbořice 
pobožnost v  kapli s  následným posezením 
u  kávy a  koláčů, letní diskotéka se závěreč-
ným lijákem, drakiáda, nasvícení rozhledny 
Šibenice, premiérové setkání hasičů seniorů, 
rozsvícení vánočního stromu s  Mikulášem, 
po delší době na sněhu.

Na podzim jsme s obecní partou, začali vý-
měnu plotu kolem areálu hasičské zbrojnice. 
Bohužel generace mladých mužů ve sboru 
momentálně chybí. Za poslední roky se od-
hlásili, nebo žijí mimo Březovou. Tato sku-
tečnost se výrazně projevuje při přípravách 
a úklidu místních akcí. A také při již výjimeč-
ném, složení hasičského družstva dospělých. 
I přesto jsme se zúčastnili okrskové soutěže 
v  Jamnici, a  tamtéž i  zábavné soutěže přes 
rybník.

Naopak velmi silné máme nyní žákovské 
družstvo, které se dále rozrůstá. Naši mlad-

TA NAŠA BŘEZOVÁ 2025

sem na indiánské léto do Arboreta. Na státní 
svátek jsme navštívili opevnění u Milostovic 
s  exkurzí. Občas se scházíme v  hasičské 
zbrojnici, kde hrajeme hry, vzděláváme se 
v  požární ochraně, vyrábíme velikonoční, 
vánoční ozdoby, nebo nacvičujeme vystou-
pení na MDŽ. To byl rok 2025 na té naší dě-
dině a zakončím opět veršem.

Čtenářům zpravodaje klidné a pohodové 
Vánoce, zdraví a spokojenost v novém roce.

Petr Wirkotsch, 
starosta SDH Březová u Stěbořic

ší žáci jsou šikovní, téměř všichni zkušení, 
umí se navzájem doplnit, sžili se s  novým 
vybavením, pořízeným z  loňské dotace 
MSK. Pravidelně se účastní páteční, žákov-
ské ligy okrsku Mladecko, kde v započatém 
ročníku 2025-2026, se pohybujeme na prů-
běžném druhém místě. Podzimní úspěchy 
jsme na konci září potvrdili 3. místem na 
noční pohárovce v  Kajlovci. Nejezdíme jen 
po soutěžích. Podnikli jsme výlet vlakem, 
pěšky z Hradce na rozhlednu Šance. Stano-
vali jsme u rybníka v Sádku, ve stylu divoký 
západ. Součástí tohoto pobytu, byla tůra le-
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Na jaře letošního roku jsme dokončili prv-
ní etapu Rozšíření hřbitova a to oplocení. 

V  dalších etapách se bude pokračovat dle 
dotačních možností. O velkých prázdninách 
jsme byli připraveni pokračovat v  rekon-
strukci Základní školy, kdy jsme chtěli vymě-
nit zbývající otopnou soustavu, vyměnit sví-
tidla a instalovat měření a regulaci vytápění. 
Bohužel jsme z Ministerstva pro místní rozvoj 
nezískali dotaci, a  tak jsme byli nuceni tuto 
akci vzhledem k celkovým nákladům přesa-
hujícím 9 mil. korun odložit. Tento projekt ak-
tuálně upravujeme a v příštím roce chceme 
alespoň vyměnit otopnou soustavu v hlavní 
budově. Žádali jsme také dotaci na vybudo-
vání počítačové sítě se servery ve škole, ale 
i tady jsme byli neúspěšní a projekt budeme 
muset rozdělit na etapy.

V  letošním roce jsme chtěli také vybudo-
vat fotovoltaické elektrárny, a  to na budově 
Obecního úřadu a  budově Mateřské školy. 
Na obě jsme dostali dotaci, ale bohužel zatím 

LETOS SE NARODILI:
Šimon Sochora, Kristýna Franková, Alena Havlásková, 
Adéla Šuláková, Leontýna Říčná, Tadeáš Kunert, Laura 
Jamnická, Timotej Valent, Teodor Šindlář, Rebeka Vraníko-
vá, Tomáš Kubík, Jonáš Gintar, Ondřej Bláha

NAŠI OBČANÉ  
NEJÚCTYHODNĚJŠÍHO VĚKU:
Stěbořice: Bohumila Kosterová (95), František Gilík (97)  
nyní Miroslav Král (93)
Jamnice: Božena Agelová (100), Jan Krusberský (82)  
nyní Jan Zwinger (82)
Nový Dvůr: Irena Piskořová (90), Karel Kostera (90)
Březová: Františka Schölzigová (89), Jiří Premus (81)

VÝROČÍ:
80 let:
Věra Otipková, Anna Valečková, Anna Gebauerová, Ivan 
Bouchala, Bohumíra Kremserová, Marie Solná, Ludmila 
Jamnická, Milada Králová, Marie Janetzká
85 let:
Josef Burda, Růžena Nováková, Františka Gilíková, Bořivoj 
Wolf, Marie Mocková, Vasil Magliona, Alois Raida, Hedvika 
Hajková, Marie Veronyová, Jana Janošková
90 let a více:
Erika Premusová, Josef Orlík, Irena Piskořová, Ludmila Rai-
dová, Karel Kostera, Václav Bittner, Bohuslav Fridrich, Miro-
slav Král, Bohumila Kosterová
100 let:
Božena Agelová

NAŠE ŘADY OPUSTILI: 
Jan Krusberský, Jan Raida, Marie Osadníková, Václav Mocek, Milan Škubník, 
Bronislava Steiningerová, Věra Kačírková, Pavel Otipka, Kristina Kramná,  
Josef Binar, Ludmila Klimundová, Zdeněk Štěbra, Zbyněk Schinzel, Franti-
šek Gilík, Jana Klapetková, Božena Pavelková, René Kremser

„VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ“ narozených v roce 2025
Rodiče dětí narozených v roce 2025, kteří se chtějí zúčastnit „Vítání 
občánků“ prosíme, aby se přihlásili na Obecním úřadě telefonicky  
na čísle 553 661 017 nebo emailem – obec@steborice.cz.

NOVÉ SMLOUVY NA PRONÁJEM HROBOVÝCH MÍST
Upozorňujeme nájemce, kteří mají hrob 

na hřbitově ve Stěbořicích a smlouvu 
platnou do 31. 12. 2025, že začíná další ná-
jemní období 2026-2035 a bude potřeba 
podepsat nové smlouvy.

Nové nájemní smlouvy budou připrave-
ny v  první polovině roku 2026. V případě 
změny dosavadního nájemce, prosím, co 

nejdříve kontaktujte paní Marii Solnickou, 
která má tuto agendu na starosti (ucetni@
steborice.cz, 553 661 017). Jakmile budou 
smlouvy připraveny, budeme Vás infor-
movat.

Náš hřbitov je udržovaný a velký vliv na 
to mají všichni nájemci hrobových míst. 
Ovšem i náklady obce na jeho provozová-

ní nejsou malé a z toho důvodu přikročila 
rada obce k mírnému navýšení nájemní 
ceny z 35 Kč/m2/rok na 45 Kč/m2/rok. Z 
těchto peněz se hradí sečení trávy na hřbi-
tově, voda dostupná pro zalévání hrobů, 
drobné opravy, vývoz odpadů, údržba 
hřbitova atd.

Roman Falhar, starosta obce

PROJEKTY A INVESTICE V ROCE 2025
nemůžeme realizovat, jelikož 
nám ČEZ nedovolí připojit 
se do sítě, dokud nevybu-
duje trafostanici za Obecním 
úřadem. Aktuálně však pra-
cujeme na rekonstrukci roz-
váděčů veřejného osvětlení 
a  obecního úřadu, ať jsme 
připraveni na provoz těchto 
elektráren a sdílení elektřiny 
mezi našimi odběrnými mís-
ty. Na Barandově proběh-
la rekonstrukce veřejného 
osvětlení. V  Novém Dvoře 
byla dokončena rekonstrukce bytu ve „Staré 
škole“ a  ten je již pronajímán. V  Jamnici byl 
opraven kříž u Kaple sv. Anny. Částku 450 tis. 
jsme „obětovali“ na podrcení suti za zámkem, 
kterou využijeme na dalších stavbách. Pustili 
jsme se také do rekonstrukce rozhlasů.

Letošní rok tak nebyl rokem velkých inves-
tic. Vzhledem k  očekávaným velkým výda-

jům na stavbu ČOV a kanalizaci však musíme 
přistupovat k investicím zodpovědně a pečli-
vě zvažovat co zrealizujeme, co rozdělíme na 
etapy a co zatím odložíme.

Ušetřený čas jsme věnovali přípravě dalších 
projektů. Více informací o  plánovaných pro-
jektech se dozvíte v jarním vydání zpravodaje.

Michal Komárek, místostarosta



ZPRÁVY Z OBCE

13. října 2025

Rada obce schválila:
1) 	Zprávu o činnosti mateřské školy 2024-2025
2) 	Výroční zprávu základní školy za rok 2024/2025.
3) 	Smlouvu o zřízení věcného břemene – služebnosti s ČEZ distribuce 

a.s. (Stěbořice – přípojka NN č.p. 301) s cenou 10.200 Kč bez DPH.
4) 	Smlouva o zřízení věcného břemene – služebnosti s ČEZ distribuce 

a.s. (Jamnice – přípojka NN k ČOV) s cenou 5.100 Kč bez DPH Ja-
mince.

5) 	Nechat zpracovat projekt na fotovoltaiku pro ČOV Stěbořice a po-
dat žádost o dotaci.

6) 	Nabídku od Jiřího Kunce na výměnu plynového kotle v KD Jamnice 
s cenou 54.188 Kč.

8) 	Nabídku od JK Grant s.r.o. na vypracování a podání žádosti o dotaci 
ve výši 21.000 Kč bez DPH na akci Rekonstrukce veřejného rozhlasu

Rada obce vzala na vědomí:
1) 	Oprava křížku v Jamnici u kapličky je hotova.
2) 	Na Obecní slavnosti vystoupí zpěvačka Tereza Mašková.

Již delší dobu zvažujeme pořízení druhého 
vozidla pro zásahovou jednotku. Již něko-

likrát se ukázalo, že druhé vozidlo je potřeba 
a navíc, když bude mít zásobu vody, tak může 
jednotka ihned hasit a nemusí zdlouhavě na-
tahovat vedení od hydrantu anebo v terénu 
čekat na příjezd cisterny. Prvotní myšlenkou 
bylo tedy pořídit cisternovou stříkačku. Ale 
jak se ukázalo, tak klasická cisternová stří-
kačka se do hasičárny nevejde a menší typy 
těchto stříkaček se u nás v ČR běžně nepouží-
vají, a tak je problém je sehnat. Proto jsme se 
po dlouhé úvaze s veliteli jednotky rozhodli 
pořídit terénní vozidlo a do něj umístit nádrž 

na vodu a  vysokotlaké čerpadlo. V  dubnu 
bylo proto zakoupeno vozidlo Ford Ranger. 
Vozidlo bylo osazeno výstražnými majáky, 
vysílačkou a  celoplošně polepeno do „ha-
sičských barev“. Pak jsme začali pracovat na 
vybavení. Nechali jsme vyrobit nerezovou 
nádrž na vodu na míru, abychom využili 
místo co nejefektivněji. Poté nastala výroba 
a montáž šuplíkového systému, pro uložení 
vysokotlakého čerpadla, navijáku vysokotla-
ké hadice o  délce 60 m a  dalšího vybavení, 
především motorové pily a  jejího příslušen-
ství. Na střechu jsme namontovali hliníkovou 
bednu pro uložení nářadí na úklid. 

JEDNOTKA SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ OBCE  
MÁ NOVÉ VOZIDLO

Při výjezdech k odstranění stromů, kterých 
je za rok nejvíce, tak nemusíme s sebou brát 
přívěsný vozík, ale vystačíme si pouze s tím-
to vozidlem. V případě požáru pak připojíme 
i  přívěsný vozík, kde máme zbytek nářadí. 
Toto vozidlo je s pohonem 4x4 a v terénu ne-
bude mít problém „tahat“ tento těžký vozík, 
se kterým měl Transit problémy. Transit tak 
může sloužit k dopravě ostatních členů jed-
notky a  případně pro převoz ostatního ná-
řadí. Celkové náklady na pořízení a vybavení 
vozidla činily něco přes 1 mil. Korun. Na poří-
zení vozidla jsme žádali příspěvky u různých 
grantů, ale bohužel jsme nebyli úspěšní.

VÝBĚR Z USNESENÍ RADY ZASTUPITELSTVA OBCE STĚBOŘICE
18. listopadu 2025

Rada obce schválila:
1) 	Byly předloženy tyto nabídky ohledně rekonstrukce veřejného rozhlasu:
a)	 EMPEMONT s.r.o. … 804.550 Kč bez DPH
b)	 BÁRTEK ROZHLASY, s.r.o. … 1.059.785 Kč bez DPH
c)	 ELMIK s.r.o … 859.671 Kč
	 Rada schvaluje nabídku od EMPEMONT s.r.o.
2) 	Smlouva o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene – služebnosti 

s ČEZ distribuce a.s. (Nový Dvůr – přeložka NN č.d. 5) s cenou 3.173 Kč 
bez DPH.

3) 	Žádost o poskytnutí dotace a smlouvu o poskytnutí dotace v požado-
vané výši 49.000 pro Orel Jednota Stěbořice

4) 	Žádost o poskytnutí dotace a smlouvu o poskytnutí dotace v požado-
vané výši 15.000 pro MS Soseň Stěbořice

5) 	Rozpočtovou úpravu č. 9 rozpočtu obce.
6) 	Umístění Základnové stanice veřejné radiotelefonní sítě spol. T-Mobile 

CZ a.s. „336180 OP_Nový Dvůr“ na p.č. 196/2 v k.ú Jezdkovice. Rada 
souhlasí i s umístěním na jiném místě, za předpokladu, že bude pokry-
ta obec Nový Dvůr.	 Roman Falhar, starosta

Pořízením tohoto vozidla se výrazně zvýšila 
akceschopnost zásahové jednotky. Vysoko-
tlaké čerpadlo také zajišťuje účinnější hašení 
než hašení běžným čerpadlem. Toto čerpa-
dlo také umožňuje hašení pěnou.

Michal Komárek, strojník a místostarosta
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VARHANÍK, DIRIGENT A ZPĚVÁK KAREL KOSTERA OSLAVIL 90 LET
Karel Kostera je výrazná a dlouhodobě 

respektovaná osobnost hudebního ži-
vota na Opavsku. Jeho hudební dráha za-
čala již v dětství, kdy se ujal varhanní služby 
v kostele a postupně rozvíjel své hudební 
vzdělání i dovednosti. V dospělosti se stal 
nejen varhaníkem a zpěvákem, ale přede-
vším dirigentem a  sbormistrem s  mimo-
řádným vlivem na regionální kulturu.

Jeho činnost je spojena se vznikem 
a vedením mnoha pěveckých těles – smí-
šených, chrámových i  dětských sborů. 
Významně přispěl k rozvoji hudebního ži-

vota v obcích Opavska, kde systematicky 
pracoval s  amatérskými zpěváky a  pod-
něcoval vznik nových hudebních akti-
vit. V  jeho práci se spojuje profesionalita 
s  osobním nadšením a  schopností získá-
vat lidi pro společné muzicírování.

Kostera se výrazně podílel také na or-
ganizaci kulturního dění: založil hudební 
agenturu, která připravovala koncerty 
a  projekty duchovní i  vážné hudby. Díky 
této činnosti se do regionu dostávaly kva-
litní hudební programy a tradice koncertů 
se postupně pevně zakořenila.

Vyniká vytrvalostí a odhodláním – hu-
dební život udržoval a  rozvíjel i  v  do-
bách, které nebyly kulturním aktivitám 
příliš nakloněny. Jeho práce tak přesáh-
la běžnou uměleckou činnost a  stala 
se důležitou součástí kulturní identity 
místních komunit.

Karel Kostera je dodnes vnímán jako 
osobnost, která dokázala svým nasaze-
ním, talentem i lidským přístupem výraz-
ně ovlivnit sborový a  duchovní hudební 
život Opavska a  vytvořit pevné základy, 
z nichž čerpají další generace.

PODĚKOVÁNÍ  
PANU KOSTEROVI
Milý pane Kostero, my všichni, kdož Vás známe 

a dřív nebo později jsme zpívali pod Vaší takto-
vou dnes děkujeme za Vás, za Vašich 90 let života, za 
Vašich více než 54 let sborového zpěvu nejen ve Stě-
bořicích, Opavě a okolí, ale také za mnoho nádher-
ných sborových zážitků za hranicemi našeho státu.

Děkujeme Vám za Vaši neutuchající energii, nad-
šení a příležitost být součástí pěveckého tělesa, který 
jste víc jak půl století formoval, sestavoval choreo-
grafii každého vystoupení a osobně oslovoval nové 
zpěváky a hudebníky. Vždy s láskou a přímočaře.

Dvakrát se modlí, kdo ze srdce zpívá. (výrok raně 
křesťanského teologa a  filozofa Aurelia Augusti-
nuse)

Přejeme Vám zdraví, zdraví, zdraví a ať Vám to stá-
le zpívá a život Vás baví.

Mirka Šmalcová, za zpěváky


